

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 103 (9851)

Пятница, 29 июня 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ

В современных условиях возрастает роль трудовых коллективов, самих трудящихся в укреплении трудовой дисциплины. Закон о трудовых коллективах предоставляет новые возможности для активизации борьбы со всякого рода нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка — лодырями, лутунами, прогульщиками, хулиганами.

Практика выработала ряд форм, с помощью которых производственный коллектив или общественность по месту жительства могут оказывать воздействие на оступившегося. Значительное место в системе мер по профилактике правонарушений занимают созданные в трудовых коллективах и по месту жительства товарищеские суды.

Товарищеские суды — массовая общественная организация, в которой участвуют сотни тысяч советских граждан, ведущих активную борьбу за правопорядок. Предупреждение правонарушений, воспитание людей путем убеждения и общественного воздействия — главное направление в деятельности товарищеских судов. Они призваны активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития, развития у них чувства уважения, достоинства и чести советских людей.

В нашем городе насчитывается более двухсот товарищеских судов. И там, где их члены проявляют максимум инициативы, заинтересованности, где деятельность этих общественных организаций находится под постоянным контролем администрации, партийных, профсоюзных организаций, ведется решительная борьба с правонарушениями.

Добросовестно, со знанием дела работают члены товарищеского суда треста «Балаковомежрайгаз». Заслуживает одобрения деятельность товарищеских судов в объединении «Химволокно». Это приносит свои результаты — люди, склонные к нарушениям дисциплины и общественного порядка, зная, что им не будет скидки, подчиняются воле большинства.

Максимально эффективно использовать предоставленные законом о трудовых коллективах средства борьбы с семейными лодыриями, нарушителями социалистического общежития, не оставлять без внимания ни одно нарушение трудовой, общественной дисциплины — в этом видят свою главную задачу члены товарищеского суда дома управления № 2 ЖКУ «Химволокно».

Борьба с правонарушениями, пьянством, хулиганством, прогулками — проблема комплексная, здесь недопустимы компанейский подход, недооценка значения повседневной, целенаправленной и неослабной работы партийных, советских, административных органов, общественных организаций. Практика убеждает — там, где работа пущена на самотек, картина неприглядная. Зримо прослеживается цепочка пассивности общественных организаций — пьянство, прогулки и т. д.

Плохо работают товарищеские суды на заводе самоходных землеройных машин. В автоколонне № 1180 за полгода не рассмотрено ни одного дела, несмотря на имеющие место правонарушения. Вызывает тревогу деятельность товарищеских судов в АТП-5, горторге и т. д.

Работа товарищеских судов всегда направлена на то, чтобы помочь людям выработать четкие нравственные и правовые ориентиры. Но не всегда она достигает нужного эффекта, так как члены товарищеских судов порой не компетентно подходят к рассмотрению того или иного дела, не всегда четко формируются установленные факты и обстоятельства правонарушения.

Юридическая необоснованность решения товарищеского суда подрывает его авторитет, веру в объективную оценку случившегося. Происходит это потому, что учеба председателей, членов товарищеских судов не везде проходит регулярно. Городской общественный совет товарищеских судов по плану проводит занятия, однако их посещаемость крайне неудовлетворительна. Например, особенно слабо посещают занятия председатели, члены товарищеских судов химзавода, завода самоходных землеройных машин. Долг администрации, партийных, профсоюзных организаций, предприятий способствовать успешному проведению учебы. Нужно всегда помнить о важности правового воспитания активистов общественных организаций.

Добросовестность, настойчивость, принципиальность в выполнении общественных обязанностей должны быть присущи всем членам товарищеских судов. Нельзя снисходительно относиться к пьяницам, прогульщикам, лебоширам. Их поведение должно резко осуждаться в коллективе, рассматриваться как явление неперимое. Нужно настойчиво формировать в каждой общественной организации атмосферу высокой требовательности и ответственности.

В борьбе с негативными явлениями, которые противоречат сути советского строя, необходимо в полной мере использовать мнение трудовых коллективов.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На снимке: Ф. Тухавтова.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД работает в бобинажно-перемоточном цехе производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина перемотчица шелка Ф. Тухавтова. С каждым годом растет ее мастерство. Ударник коммунистического труда, она выполнила свое годовое задание в мае. К 40-летию Победы над фашистской Германией Ф. Тухавтова взяла повышенные обязательства выполнить задание 7 лет. Твердо держит свое слово Флора.

В середине июня в честь ее трудовых успехов в цехе была выпущена «молния»: «Поздравляем Флору Тухавтова с выполнением задания 6-ти лет за 3 года и 5 месяцев».

Сейчас она работает на десяти машинах, вместо 5,5 по норме и добилась значительного повышения производительности труда. Сменное за-

дание выполняет на 130 процентов.

Дневник СТРОИТЕЛЬСТВА Атомной Электростанции НА ВЫСШУЮ ОТМЕТКУ

Недавно бригада Волжского участка «Гидромонтаж» приступила к монтажу завершающих шестого и седьмого ярусов гермооболочки реактора на проектной высоте. Как и планировалось, вначале оба яруса в отдельности были собраны и укрупнены на сборочной площадке у реакторного отделения. Чтобы сократить время, было решено доставить ярусы до максимальной готовности на земле, и лишь затем, состыковав их между собой, частями поднимать на проектные отметки.

Первый спаренный блок весом 270 тонн был поднят и установлен на определенное заранее место в минувшую субботу. Новая монтажная операция была проведена организованно, на высоком техническом уровне. В этом, безусловно, оказались тщательная инженерная подготовка производства, высокое профессиональное мастерство ее участников. Старший прораб участка В. Ф. Ганичkins с удовлетворением отмечает четкие, слаженные действия членов бригад монтажников Т. С. Купяка, Г. А. Бородкина, В. И. Жарова, электросварщиков Н. Я. Сергеева, руководителей операции мастеров В. А. Романова и А. А. Сидорчука, которым выпала честь впервые в отечественном атомостроении вести мон-

таж гермооболочки крупными блоками.

Сейчас идет подготовка к подъему очередного блока, который намечен на осуществление через неделю.

Одновременно завершаются работы по монтажу купола реактора. Из двадцати спаренных «лепестков» осталось смонтировать лишь два. К концу месяца купол будет полностью собран и готов к установке на проектную высоту.

М. НАУМОВА.

СЕГОДНЯ Сегодня

«Рабочая эстафета в действии» — под таким заголовком на 2-й стр. помещена статья главного инженера управления «Саратовгэсстрой» А. Савкина. Здесь же дается обзор материалов «В соревновании с нами город» Энгельсе по материалам городской газеты «Коммунист».

На 3-й странице газеты помещена статья председателя профсоюзного комитета Промстрой В. Титаренко, да обзор писем и опубликованы стихи Г. Минеева.

Спортивный репортаж «Крутые виражи» читайте на 4-й странице. Здесь же помещена информация о лекословаком нике «Прага». В статье «Выбор сделан правильный» ведется разговор о выборе профессии.

В интересах покупателей

Боллектив управления рабочего снабжения АЭС добился ощутимых успехов в выполнении планового задания пяти месяцев: план розничного товарооборота выполнен на 102,4 процента. По общественному питанию плановое задание выполнено на 111,2 процента.

По итогам пяти месяцев в УРСе все торговые объединения успешно справились с плановым заданием, а некоторые идут с перевыполнением. Среди них коллективы объединения № 1 (104,8 процента), № 2 (103,2 процента), № 3 (104,2 процента), № 4 (105 процентов), № 7 (101,8 процента) и другие.

Успеху коллектива УРСа

способствовало многое: исполнение желания людей выполнить обязательства, применение прогрессивных форм обслуживания, проведение ярмарок-продаж, сезонная торговля товарами, дешевизна товаров — по этому методу было приобретено товаров за прошедшие пять месяцев на 4 миллиона 220 тысяч рублей.

Успеху в немалой степени способствовало также расширение материально-технической базы — в этом году открыто два новых магазина, две столовые.

Работники прилавка тружатся под девизом «Балаковцы — отличное обслуживание!».

Г. БЕЛЯЕВА.

ПРОВЕДЕННАЯ инженерная подготовка производства во-звала создать условия для успешного выполнения плана про-шлого периода текущего года. План пяти месяцев выполнен в целом по АЭС на 104 процента, по промстротельству — на 103. Атомстроителям удалось решить ряд важных тематических задач, главными из которых являются: монтаж основного тяжеловесного оборудования (парогенераторы, корпус реактора и др.), открытие широкого фронта работ под укладку кабеля и монтаж электротехнического оборудования, получение химобессоленной воды, положено начало сдаче помещений в оперативное обслуживание и другие. Успешно ведутся отдельные работы на административно-бытовом и лабораторно-бытовом корпусах, объединенно-спомогательном и специальном корпусах и т. д.

Важнейшими условиями, гарантировавшими успех строительства объектов АЭС, являются высокое качество выполняемых работ, культура производства в самом широком смысле этого слова, применение новейших достижений науки и техники, создание благоприятных условий для труда и быта работающих на строительной площадке. Богатый опыт сооружения объектов самого различного назначения — энергетики, химии, нефтехимии, жилья и культурно-бытового назначения очень помогает нам в решении этих важных вопросов. Администрация, партийной организации управления «Саратовэнергострой» удалось добиться, чтобы каждый член коллектива ощущал свою причастность к делам и событиям, происходящим на стройке.

Коллектив строителей и монтажников уверенно наращивает темпы работ. Успешно выполняются планы и задания, ежемесячное освоение капиталовложений приближается к 9—10 миллионам рублей. В этих условиях особое значение приобретает тесное взаимодействие всех участников сооружения объектов атомной электростанции — строителей, монтажников, изготовителей конструкций, поставщиков материалов и оборудования. А это не простая задача. Ведь на объектах АЭС плечом к плечу трудятся представители десятков организаций, к поставкам материалов, конструкций, оборудования привлечены сотни предприятий страны.

В этих условиях особо важное значение приобретают высокая организованность, слаженность действий всех участников строительства, строгое соблюдение плановой, договорной и особенно исполнительской дисциплины во всех звеньях производственного процесса.

Важным рычагом повышения эффективности строительного производства является дальнейшее внедрение и широкое распространение бригадного подряда во всех трудовых коллективах стройки, в первую очередь, занятых на сооружении объектов АЭС. При

этом особую важность приобретает тесное сотрудничество бригад генподрядных организаций с кол-лективами промышленных и транспортных организаций. Важным резервом ускорения хода работ является установление деловых контактов с бригадами смежных и субподрядных организаций в рамках социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

товарищество наститывается М., а выполняемый им общий объем работ составляет свыше 24 миллиардов рублей в год. В орбиту социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» в этом году включены лучшие бригады — Н. П. Деркача, Н. Н. Козлова, Н. И. Бокова из управления «Промстрой», С. В. Калиберда, В. А. Феоктистова из Химстроя, Б. А. Крапивки, Г. С. Ку-

«Рабочая эстафета» в действии

Строители и монтажники пускового комплекса первого энергоблока Балаковской АЭС выходят на финишную прямую — до проведения основных пусковых операций остается все меньше и меньше времени.

Бригадный подряд играет значительную роль в достижении высокой производительности труда, сокращении сроков строительства, сохранности строительных материалов, в поддержании высокой трудовой дисциплины.

Из 115 хозрасчетных бригад 80 работают на площадке АЭС. Ими выполняется около 70 процентов от общего объема строительно-монтажных работ по атомной электростанции. Внедрение бригадного подряда в рамках «Рабочей эстафеты» в сочетании с комплексом мероприятий по инженерной подготовке производства позволило повысить выработку в натуральных измерениях на одного рабочего в смену: на монтаже сборных железобетонных конструкций с 3,5 до 4,8 кубометра, на кирпичной кладке — с 0,86 до 1,3 кубометра, на малярных работах — с 24 до 25,8 квадратных метра, на штукатурных работах — с 17,1 до 19,5 квадратных метра. При этом следует отметить высокое качество работ и культуру производства, что лишний раз подтверждает эффективность бригадного подряда.

Практика показывает, что планирование, подготовку и внедрение бригадного подряда, учет фактической себестоимости легче всего в условиях крупненых бригад. Такие коллективы способны выполнять весь комплекс работ по блоку, этапу или объекту в целом. Бригада имеет больше возможностей для маневрирования по сменам и отдельным видам работ. Повышается ответственность бригады и каждого рабочего в отдельности за порученную работу — за сроки, качество, соблюдение правил техники безопасности, культуру производства и т. д. В последние годы при росте общей численности работающих количество бригад сократилось с 211 до 191, а количество бригад с численностью 30 и более человек превышает 10. Появились бригады «миллионники», выполняющие строительно-монтажные работы на 1 млн. рублей в год. Таких бригад в Сара-

тике, А. Я. Сергеева с участка «Гидромонтаж», В. П. Жеваева, В. Г. Маслякова с КПП, В. В. Кубарева, В. В. Афанасьева, А. Н. Ершова с КССК и другие.

При организации работы по принципу «Рабочей эстафеты» ставилась главная цель — как можно быстрее получить конечный результат. И что самое важное — каждый участник соревнования с самого начала ориентировался на эту цель, четко определив свое место в единой пепи строительства того или иного объекта.

Важным итогом работы по дальнейшему развитию социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» является постоянный рост объемов работ. Так, если в прошлом году было смонтировано 9430 кубометров сборного железобетона, уложено 10847 кубометров монолитного бетона, смонтировано 2900 тонн металлоконструкций, отсыпано 160 тысяч кубометров горной массы и щебня, то в текущем году наблюдается резкий рост этих показателей в полтора — два раза.

Результаты работы за первый квартал текущего года говорят об успешном выполнении принятых обязательств. А это особенно важно сейчас, когда все автомобилисты активно решают задачи своевременного ввода первого энергоблока в эксплуатацию в декабре текущего года.

Однако успокаивать на достижении еще рано. Ведь впереди самый сложный этап — проведение пусконаладочных работ. И здесь особенно необходима дружная, целенаправленная работа всех участников строительства — генподрядных организаций, монтажников, наладчиков, дирекции АЭС. Одним из главных условий успешного решения основной задачи года является дальнейшее совершенствование соревнования на объектах пускового комплекса по принципу «Рабочей эстафеты».

А. САВКИН,
главный инженер управления
«Саратовэнергострой».

ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

«Производительность труда — плюс 1 процент, затраты — минус 0,5 процента» — под такой рубрикой помещена в городской газете «Коммунист» корреспонденция, рассказывающая о деятельности коллектива инструментального цеха завода имени Урицкого.

— Задачи в этом году предстоит решить сложные, — говорит экономист цеха Е. Шилкина, рассказывая о выполнении социалистических обязательств.

С начала года согласно встречному плану предстояло изготовить и отремонтировать на 7700 рублей пресс-форм и приспособлений. Фактически выполнено работы на 11400 рублей; себестоимость работ дополнительно снижена на 3100 рублей.

Как пояснил начальник цеха А. Буланов, успеха коллектива добился за счет более полного использования мощностей копировально-фрезерных станков. Росту производительности труда способствовала замена стальных плит под штампы на чугунные,

В СОРЕВНОЮЩЕМСЯ С НАМИ ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

обработка которых ведется сейчас без особых трудностей.

Находит в цехе распространение движение за освоение смежных профессий, внедрение многостаночного обслуживания.

На участках повсеместно развернулось соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ДЕЙСТВОВАТЬ

— под таким заголовком в газете помещено выступление зав. кабинетом политического просвещения горкома КПСС А. Сергеева, в котором он подводит итоги учебного года в системе политического и экономического образования трудящихся.

Анализ проведения занятий показывает, говорится в статье, что в целом заметно улучшилось качество их проведения, теснее стали увязываться теоретические вопросы с практикой работы трудовых коллектива. Пропаганди-

сты на занятиях больше стали уделять внимание их практической направленности, изучению передового производственного опыта, развитию трудовой и общественно-политической активности слушателей.

В городе выросли замечательные пропагандисты, способные вести воспитательную работу на уровне требований юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Значительно расширено число коммунистов, занимающихся по индивидуальным планам.

Улучшилось внимание партийных организаций к методической подготовке пропагандистов, шире стали использоваться опорные школы.

НАСТАВНИК — ЭТО ВОСПИТАТЕЛЬ

На заводе автотракторных запасных частей согласно плану работы горкома КПСС проведен семинар председателей советов

ПРАКТИКАНТЫ — У СТАНКОВ



На заводе запасных деталей заканчивается производственная практика учащихся 9-х классов средних школ № 8 и № 5.

Ребята под руководством мастеров производственного обучения на протяжении четырех недель изо дня в день трудились на токарных станках во втором механическом цехе, изготавливая новую продукцию. Ее произведено почти на 3 тысячи рублей.

На СНИМКЕ: (слева направо) токарь-инструктор 3-го участка А. П. Ляпушкин и ученик 9 класса средней школы № 5 Р. Кабинский.

Фото В. Трипольского.

Свое место в эксперименте

Решению злободневных вопросов городского быта, производственного и социального развития способствует деятельность созданного в Поти на общественных началах координационного совета по профсоюзной работе. Он стал надежным партнером территориально-межотраслевого объединения при горисполкоме, которое вот уже третий год проводит в городе хозяйственный эксперимент.

Объединение помогает предприятиям, принадлежащим различным ведомствам, находить внутренние резервы и, сконцентрировав ввод, вводить в хозяйственный оборот. А деятельность координационного совета позволила и профсоюзам организациям города определить свое место в важном эксперименте.

Так, по предложению совета свободный остаток средств, накопившийся за несколько лет в профсоюзных организациях города, был передан объединению на строительство непредусмотренного планом предприятия по производству прохладительных напитков из отходов чайной промышленности. Чистая прибыль этого предприятия поступает в бюджет города. Большую часть ее направили на создание зоны от-

дыха. Она оборудуется в лесопарке на территории 65 гектаров. Здесь уже есть озеро с прогулочными катерами, строятся летние семейные коттеджи, детская железнодорожная дорога, автодром, создается этнографический музей под открытым небом.

— Наш совет, — рассказывает его председатель О. Хухукин, возглавляющий профсоюзную организацию треста «Колхидстрой» — состоит из руководителей профкомов всех крупных организаций и предприятий города. Каждую неделю при участии представителей объединения мы проводим рабочие планерки.

На одной из таких планерок было решено открыть специализированный магазин «Местные товары». Сейчас в нем можно приобрести многие изделия широкого спроса, которые раньше были дефицитными. Теперь их производят предприятия города по программе расширения ассортимента товаров ширпотреба.

Подобные координационные советы создаются и в других городах и районах республики, где также начато осуществление хозяйственного эксперимента.

З. ГРДЗЕЛИШВИЛИ,
корр. ТАСС.
г. Поти,
Грузинская ССР.

сложная, требующая полной отдачи работа наставника.

БОЛЕЗНИ ОТСУПАЮТ

В городской газете «Коммунист» вышла очередная страница «Здоровье». В ней помещена статья врача лечебной физкультуры медсанчасти объединения «Химволокно» Н. Нагорновой. В статье приводятся данные, как занятия лечебной физкультурой способствуют улучшению здоровья, улучшают состояние сердечной деятельности.

Главврач детской больницы Н. Катагрова подводит итоги работы за десять лет. Так, в городе введен в строй детская больница на 200 коек, инфекционное отделение при второй городской больнице, организовано детское хирургическое отделение, размещено в новом помещении детское дерматологическое отделение, увеличено количество коек в педиатрическом отделении.

Помещена статья о методах борьбы с аллергиями.

(По материалам городской газеты «Коммунист»).

На строительстве Балаковской АЭС



На монтаже металлоконструкций купеля первого реакторного отделения АЭС со значительным перевыполнением сменных заданий трудится монтажник из бригады В. Н. Немова Волни-

ского участка «Гидромонтаж» молодой коммунист А. Ф. Ди (на снимке).

Фото М. Бабенко.

ЦЕЛЬ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Характеризуя социалистическое соревнование как творчество масс, основанное на высокой сознательности и инициативе людей, XXVI съезд КПСС подчеркнул, что именно эта инициатива помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы.

Разработке социалистических обязательств и условий социалистического соревнования профсоюзный комитет Промстроя уделяет особое внимание. Как правило, за основу берется выполнение коллективом плана строительно-монтажных работ с хорошим качеством, поставленный и планомерный рост производительности труда и снижение себестоимости производимых работ.

Ударные вахты атомостроителей продолжаются в этом году под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Итоги подводятся и понедельно, и по вахтам в честь выдающихся побед в Великой Отечественной войне. При подведении учитываются и такие показатели, как культура производства, развитие наставничества, участие в общественной жизни, спортивных и культурно-массовых мероприятиях, работе добровольной народной дружины, но главное внимание обращается на качество работы, которое зависит и от культуры производства, и от состояния трудовой и производственной дисциплины, и от того, как организовано в соревновующихся коллективах наставничество, взаимопомощь и взаимовыручка. И, как правило, в число первых выходят коллективы, работающие по бригадному подряду, аккордно-премиальным нарядам, у которых от качества работы зависит процент премиальных.

В числе лучших бригад, работающих по аккордно-премиальным нарядам, чаще других выходят победителями коллективы бригад монтажников Г. А. Павлова и Н. И. Деркача, комплексных бригад А. И. Филатова, Н. Н. Козлова и др.

Лучшим среди участников за I квартал признан коллектив участка № 3 (начальник И. И. Китаев, председатель цехового комитета профсоюза В. И. Майоров). По итогам апреля без присвоения призового места отмечена хорошая работа коллектива участка № 5 (начальник В. Д. Ищенко,

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

председателя А. Бейбулатов). Этот коллектив выполнил план по генподряду на 128,5 процента, но недовыполнял план по производству работ собственными силами. А вот коллектив 4-го участка (начальник А. Н. Мясников, председателя Н. Т. Блохина) снят с рассмотрения о присуждении призового места из-за несчастного случая, хотя план по генподряду выполнен на 124,5 и собственными силами на 151 процент.

Борьба за хорошее качество работы стала в Промстрое делом чести каждого члена коллектива, в результате за последние два года не слано ни одного объекта ниже оценки «хорошо». А часть объектов на заводе им. Дзержинского сдана даже с оценкой «отлично».

Повышение качества работы способствует многоступенчатый контроль. Управлением строительства разработаны мероприятия по культуре производства и качеству выпускаемой продукции и строительно-монтажных работ. Они обсуждены с руководителями подразделений и утверждены главным инженером управления. На основании этих мероприятий качество выполненных определенным коллективом работ оценивается в наряде не только производителем работ — мастером, но и подтверждается инженером технадзора заказчика.

Контролирует работы на площадке АЭС и центральная приемочная комиссия, которая,

принимая выполненные работы, дает разрешение на дальнейшее их проведение. Постоянно следят за качеством представители технической инспекции, строительной лаборатории. Но самый лучший контролер качества выполняемых на АЭС работ — совесть каждого рабочего, высокая моральная ответственность за их выполнение на особо важном объекте страны.

И все же получается у нас иногда что-то не так, как надо, бывают переделки. Чаще, конечно, по вине проектных организаций, дающих по несколько исправлений и дополнений к начатому уже воплощающейся в бетонные сооружения проекту. Переделки очень досадные, влекущие большие неоправданные перерасходы рабочего времени, энергии, материалов.

В целях обеспечения всей работы по контролю качества строителям предлагается в перспективе проект комплексной системы управления качеством строительства (ПСУКС). Эта перспективная система — своеобразный план организационно-технических мероприятий, контролирующих организацию труда, повышение качества работ, чертежей.

Все это при совместных усилиях тружеников коллектива Промстроя будет способствовать успешному и с хорошим качеством выполнению работ по своевременному вводу в строй первого и последующих энергоблоков АЭС, выполнению заданий и социалистических обязательств 1984 года и пятилетки в целом.

В. ТИТАРЕНКО,
председатель профсоюзного
комитета Промстроя.

НАША ПОЧТА

Разные письма приходят в редакцию — письма-раздумья, письма-сигналы о замечательном непорядке, письма-благодарности.

Письма-благодарности... Их поступают к нам особенно много. Их авторы рассказывают о разных интересных людях. Так, Л. В. Молодцова тепло отзывает о работе на междугородней телефонной станции З. Л. Сухановой. А вот семья Ивакиных выражает сердечную благодарность сотрудникам станции «Озерная», которые помогли им в беде.

Встречи с хорошими людьми оставляют в душе добрую память. И нашим читателям хочется рассказать о них другим, поделиться своей радостью от встречи

чи с отзывчивым, чутким человеком. Например, о доброжелательном отношении работников кафе № 56 Г. В. Шмелевой, Р. Р. Ахмеровой, Р. А. Башкировой, А. М. Руцким, В. Г. Лаптевой посетителям, об их помощи в проведении свадебного торжества рассказывают А. Н. Крюков, В. П. Муллин.

Следующее письмо прислали группа отдыхающих в санатории «Светлана» — Е. И. Цыбульникова, Л. А. Санина, Л. С. Ежова и другие. Теплые слова они адресуют культмассовику санатория А. П. Баринову, капитану теплохода «Марий-Эл» В. П. Мишаеву, матросам В. Шустовой, М. Шапошниковой.

Из поэтической тетради

ИЮНЬ

Июнь — исковый
Месяц лета.
Косьба — перед
Цветением трав...
В теплыни чуткого
Рассвета
Звон птичий
Льется из дубрав,
Июнь — цветаст.
«Румянен» года,
В обновы рдят все
Вокруг.
Ах, как щедра его
Природа!
И мне он лучший
В жизни друг!
Июнь — веселый
Месяц лета
И буйный рост
Хлебов и трав,
И пенье птиц
В тиши рассвета,
И сбор грибов
В тени дубрав.

Разбрелись, как стада,
тучи,
Надорвался гром,
окрик...
Солнце снова с силой
кружи
В Волгу смотрят из-за
дня?

ЗА ОКОЛИЦЕЙ

На рассвете выйду
За оконицу
И плечом к рябине
Прислонюсь...
Дрозд на ветке алой
Хорохорится,
Не спугну пичугу,
Притаюсь.
Клюй досыта!
И не знай бескорыстия,
Разноси повсюду
Неня звон...
Грозовые тучи,
Словно конница,
Рысью вторглись
В ясный небосклон.
Осень зашагала
За оконицей,
Изумрудный выткала
Ковер,
Спрятался в ометах
И поконится
Августа
Румянный хлебозор.

РОДНОЙ ПЕИЗАЖ

Речка Неженка
В бронзовом блеске,
Тени ползут от ветви
Под откос.
Земляника зажглась
В перелеске.
Катит волны зеленые
Рожь.
Так кукушка
Беспечно судачит
В глухомани,
Где солнышка нет.
Костерок дрогает
Рыбачий
И дымок уплывает
В рассвет.

Не найти мне
Доброе на свете
Луг с ромашками,
Желтый донник.
Каждый куст
На почеку приветит
И волникою насытит
Родник!

ГРОЗОВОЙ ЛИВЕНЬ

От Венца и до
Лапшихи
Дождь зашастал
проливной,
И в обнимку с шустрым
вихрем
Крутит клевер
луговой.
На опушке гнут,
калечат
Светлогрудый
березняк...
Гром без меры стрель
мечет,
Ранен старенький
ветляк...
Хлещет спину у
дороги.
Дождь, уйми характер
свой!
Не пройти... в Кузьминском
луге
Всплыл мосточек
жердяной.

Искупалось
Солнышко в Хопре
И повисло
Над зеленой кручей...
По избитой
Сгорблленной тропе
Проскакал проныра —
Теплый лучик.
Вот он
На крушиннике зажег
Дождика
Полуночного слезы...
Заглянул к синичке
В теремок,
Побывал в объятиях
Березы.
Горлицу встревожил
На сосне.
Слыши, как она
О чем-то плачет.
Вспомнила,
Быть может, о весне?
Иль приснились
Птицы неудачи?
Ну, скажи:
Не радует сосняк?
Не ласкает
Утренняя дрема...
Мне ведь тоже,
Знаешь, трудно как
Жить вдали
От старенького дома...
Вот спущусь
По солнечной тропе
К звонкому
Речному перекату...
Подгляжу,
Как нежится в Хопре
На пригреве
Бойкие щурята.

Остановимся еще на нескольких письмах. Авторы одного из них — Е. А. Зеленская и В. Н. Зеленский — рассказывают о работниках гостиницы «Чайка», о том, как чутко и внимательно отнеслись те к ним.

Другое письмо — коллективное, его написала в редакцию группа родителей учащихся 36 класса средней школы № 5 — Давыдова, Балалаева, Ленисова, Кожемякина. О чем пишут авторы? Об учительнице их ребят М. П. Гречишниковой. «Мария Петровна» — пишут они. — дала ученикам хорошие знания, поддерживала с родителями теплый контакт. Это добродушный отзывчивый человечек».

Аналогичное письмо прислали родители учащихся за класса средней школы № 3. Слова признательности они адресуют учительнице М. М. Дружиной.

Н. П. Медведева написала письмо по просьбе родителей ребят подготовительной группы № 12 яслей-сада № 31 Саратовгэсстрой. В нем она рассказывает, как весело прошел прошальный утренник в детском саду, с приватностью говорят о воспитательницах Г. А. Емельяновой, Л. А. Палагиной, музыкальном работник А. А. Лаврентьевой.

Закончим наш обзор письмом Блинова, в нем он с благодарностью отзываетесь о строителях управления «Жилстрой», отмечая их добросовестное отношение к делу при производстве сантехнических работ в санатории «Октябрьское ущелье».

Всего в редакцию в июне поступило 120 писем, опубликовано 96, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

СПОРТ

КРУТЫЕ ВИРАЖИ



Два дня на склонах правобережья проходили острейшие поединки лично-командного чемпионата Российской Федерации и первый этап чемпионата СССР на специальных кроссовых автомобилях — багги. В соревнованиях приняли

участие опытнейшие автогонщики Москвы и Кемерово, Воронежа и Тольятти, Запорожья и Ангарска, Челябинска и

ПРИГЛАШАЕТ ЦИРК

Балаковцы уже заметили расклешенные во всех микрорайонах города яркие, броские афиши. Это приглашает зрителей передвижной чехословацкий цирк «Прага». В соответствии с договором о культурном сотрудничестве СССР и ЧССР он совершает гастроли по нашей стране.

Цирк шапито, вмещающий три тысячи зрителей, расположился в районе кинотеатра «Россия» и будет принимать ежедневно до

десяти тысяч человек или 54 тысячи за все время гастролей, а с детьми до 5 лет — около 65 тысяч.

Представление рассчитано на 2 часа 10 минут. В программе —дрессированные львы, медведи, слоны, лошади, обезьяны. Всего 52 животных-артиста. И, естественно, как в любой цирковой программе, акробаты — на першах, с шестом, на подиумной доске, на мотоциклах, на проволоке. Ука-

зывает программу также номера эксцентриков, жонглеров, воздушных гимнастов.

Интерес зрителей к цирку братской страны всходу, где бы он ни гастроировал, велик. Не составляют исключения и балаковцы. Билеты раскупаются быстро и коллективами, и отдельными зрителями. И как отметил зам. директора советской дирекции цирка «Прага» В. Т. Тимофеев, к приезду цирка в город (5—6 июня) билетов, наверняка, уже не будет.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Юность вступает в жизнь

Выбор сделан правильный

Воплощается в жизнь мысль В. И. Ленина о том, что именно молодежи предстоит решать задачу созидания коммунистического общества. Это подтверждается желанием юношей и девушек стать квалифицированными рабочими, продолжить славные трудовые традиции.

В профессионально-технические училища сегодня приходят в основном юноши и девушки, осознанно избравшие ту или иную профессию, почувствовавшие к ней тягу, влечения. Мастера, воспитатели, наставники помогают им дальше развивать интерес к учебе, к овладению знаниями, навыками.

Сегодня об интересе к избранному делу, о чувстве удовлетворенности, о своей гордости называемые рабочим человеком говорят воспитанники ГПТУ-38. Их рассказ — убедительное доказательство: тем, у кого выявились склонности, увлечения, пробилась тяга к тому или иному делу, есть смысл сократить путь к специальности — пойти учиться в ПТУ.

Сергей Кутепов, учащийся группы 21 П:

— Я учусь на втором курсе. Избрал специальность прессовщика-вулканизаторщика. Сознаваясь, что не сразу разбрался в избранной профессии, почувствовал интерес к учебе. Однако вскоре почувствовалась увлечность. Мне нравилось изучать в цехах завода технологический процесс.

На втором курсе мы стали работать на прессах в мастерских училища, выпускать настоящие резиновые изделия, в которых нуждается народное хозяйство, своими руками создавать материаль-

ные ценности. И я понял: прессовщик — хорошая профессия.

В следующем учебном году мы будем работать уже не в мастерских училища, а на заводе, где установлены более сложные литьевые прессы с высокой степенью автоматизации.

Кто-то может считать, что делать формовые изделия очень просто: положил кусок смеси в форму, поставил ее в пресс, остальное произойдет само по себе. Но это не так. От прессовщика, от его знаний, умений, навыков, от того, насколько он владеет сложным оборудованием — прессом зависит качество выпускаемых изделий.

От прессовщика зависит, будет ли доволен автомобилист резиновыми изделиями, которые поставлены и в моторе, и в тормозной системе. Нет, очень важная, очень нужная моя профессия.

В. Сазанова, учащаяся группы 32 КО:

— Производство резиновых технических изделий является сложным процессом, в котором применяются и высокие температуры, и давление, и временные режимы.

Нарушение хотя бы одного из этих параметров приведет к снижению качества изделия и даже к браку. Может возникнуть брак и вследствие небрежной работы изготовителя. Чтобы обеспечить высокое качество резиновых изделий, сократить брак, а если уж он получился — не допустить отправки бракованных изделий заказчику, — за этим в объединении «Балаковорезинотехника» следят контролеры.

Контролер — женская профессия. Он должен обладать такими чертами характера, как принципиальность, настойчивость, усидчивость. Контролер должен хорошо знать сам технологич-

еский процесс, должна уметь разбираться в технической документации, эталонах. Взвесила все это и в 1981 году после окончания 8 класса поступила в ГПТУ-38 на отделение по специальности контролера.

За прошедшие годы мы изучили технологические процессы почти всех цехов объединения, старались выработать в себе мышление контролера. А в декабре 1983 года состоялось распределение учащихся на производственную практику. Комиссия, возглавляемая зам. директора объединения А. Е. Боряевым, направила меня во второй цех.

Сегодня я уже привыкла к своей работе, мне даже удалось стать победителем конкурса мастерства среди выпускников-контролеров, который проводился в нашем втором цехе.

Учеба в училище заканчивается. Жаль расставаться. Но утешает мысль, что я буду заниматься интересной работой.

Т. Позднякова, выпускница училища:

— В 1980 году я поступила в училище, решила стать контролером. Так думала до тех пор пока не попала на завод. Мы изучали там технологические процессы и меня заинтересовала работа прессовщика — вулканизаторщика.

Хорошо чувствовать себя хозяином большого сложного пресса, управлять им, из бесформенных кусков резиновой смеси за считанные минуты делать сложные по форме детали. И я решила сменить профиль учебы — стать прессовщиком. Правда, хотелось еще и подзаработать, приобрести материальную независимость.

Окончила училище я в 1983 году. Скоро год как я работаю вулканизаторщиком. Считаю, что в выборе я не ошиблась.

БАЛАКОВСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД ПРОДАЕТ НА СЛОМ ДОМА

Желающих приобрести стройматериалы просим обратиться по телефону 4-16-21.

ОКС химзавода.

4-2

30 июня в 9 часов в районе стадиона «Труд» состоится МЕЖРАЙОННАЯ ВЫСТАВКА ОХОТНИЧИХ СОБАК. Приглашаем посетить выставку.

Нижнекамска. На трассу вышли неоднократные чемпионы и призеры первенств РСФСР и СССР.

СОСТОЯЛСЯ ПАРАД участников чемпионатов республики и Советского Союза. К участникам соревнований и многочисленным любителям военно-прикладных видов спорта обратился председатель оргкомитета, первый заместитель председателя исполнкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Харланов.

Первыми чемпионское звание разыграли спортсмены зачетной группы, выступающие на автомобилях с двигателями воздушного охлаждения до 1300 куб. см. Здесь победителем вышел автогонщик из Нижнего Тагила А. Данишевский.

Остро проходили поединки между участниками второй зачетной группы — здесь соревновались в скорости на багги с двигателем автомобиля «Жигули». Победил представитель дружной команды города Тольятти П. Фортгин. Ему

сильную конкуренцию составили автогонщики спортивно-технического клуба ДОСААФ балаковской Транссиельхозтехники. Автогонщик из команды города Брежнева Н. Горин вышел победителем в третьей зачетной группе.

В командном первенстве РСФСР победу одержала сильная команда Куйбышевской области. На втором месте оказались спортсмены Татарской АССР. Большого успеха добились балаковские автогонщики, представлявшие Саратовскую область: они завоевали третье призовое место. В этом большая заслуга начальника СТК ДОСААФ мастера спорта СССР Б. Цехановича.

В заключительный день соревнований в большом зале Дворца культуры строителей состоялось награждение победителей и призеров, которым были вручены ленты чемпионов, дипломы соответствующих степеней и ценные подарки.

Д. ЦЫМБАЛ.

Фото Г. Никонова.

На снимке: идет гонка багги.

КОГДА БУДЕТ ПОРЯДОК?

Мы, жильцы дома № 6 по улице им. Менделеева, хотим узнать, когда же наведут порядок на нашей улице — в районе детского комбината № 17 и нашего дома?

Неоднократно мы обращались в домоуправление, но там остались глухи к нашей

просьбе.

Когда же будет наведен порядок?

Жители дома № 6 на улице им. Менделеева.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиков, съемщиков, стяжильщиков, перемотчиков на производство шелка, подготовщиков паковок на производство шелка, моталышей, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газоэлектроэваришиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиночным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединении «Химволокно» в 1984 году пускается новый химический цех по производству синтетического волокна. Приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, стяжильщики ткацких станков, стяжильщики, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А, инженер-конструктор, техник-конструктор, инженер-сметчик, оператор АСУ.

10-6

ВНИМАНИЮ ГАЗОПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

В связи с производством работ по прокладке нового участка магистрального газопровода 1 июля с 0 до 24 часов будет прекращена подача газа в жилые дома островной части города (жилгородок, старый город, пос. Дзержинского).

Просим перекрыть краны на опусках к газовым приборам.

Пуск газа будет производиться постепенно, по участкам, начиная с 6 часов 2 июля.

При наличии запаха газа просим немедленно сообщать по телефону 04.

Будьте внимательны и осторожны.

Трест «БАЛАКОВОМЕЖРАЙГАЗ».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудуустройству населения. Бюро располагает необходимыми сведениями о потребности предприятий, строек и организаций в рабочих и служащих, а также о потребности рабочих на важнейшие стройки страны по организованному набору.

При обращении в бюро за справками и направлениями на работу при себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку и для военно-обязанных — военный билет.

Бюро располагается по ул. Комсомольская, д. 35, кв. 1.

Время работы бюро с 8 до 19 часов без перерыва.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

5-4

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в волиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. л., заказ № 103, тираж 25020.